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2. Anoocién tov oyéocov afcpfarotntog

)

B)

Y)

BOewpOdVTOG EDAOYO OTL TO E0MTEPLKO YIVOHEVO OLO KLHOTOGLVOPTHCEMV
—omwg opiotnke otn oeh. 168 tov Keg. 3— &xel mapopoleg 18106TNTES Ue TO
ovvnbeg ecmTEPIKO YIvopevo A+ B V0 S1avuGHATOV, TOTE €lvol AoYiKO Vo
vroBécovpe Ot Bo 1oy vEL KOl Yia T0 KBOVTOUNXAVIKG dtaviouata ¥ Kol ¢ pia
OVICOTNTO AVALOYT HE TNV

|A+B| =|ABcosf| = A- B,

N omoia 1oy Vel Yo Ta KOwvd dtavocpata. Yrobétovpe dniadn 6t Bo oydet
Ko M

Il - Nl = [(, ¢)

TOL ELVAL YVOGTN ©G avzao’mm 700 Schwartz Kol S10TVTOVETOL O EENG:

(1)

To yvéuevo tv uétpov™) dvo kPavticdv diavoeudrmv eivar ndvia pueyalitepo 1
160 amd Y AmOAVTH TIU TOV ETWTEPIKOY TOVS PIVOUEVOD.

Me agetnpio t Bacikn avicdmra (1, 1) = 0 —mov 1oyveL Yo KGOe eowTepL-
KO yvopuevo G&to Tov ovopatdg tov— anodel&te TNV avicdtnTo Tov Schwartz.
Me agetnpio povo ) petabetikn oyéon [z, p] = ih Kol KGvovTag ypnom G
avicotntog Tov Schwartz anodei&te Topa v avigotnta tov Heisenberg

Ax - Ap_z

Ynobéote yia Adyovg andotntog ot givar (z) = (p) = 0, ondte Oa givar
(Az)* = (%) = (,2*) = (¥, 2(2¥)) = (a1, 29) = [yl

kat emiong (Ap)® = ||py|®, ondte 1 cHVEESN pe TV avicdTTa Tov Schwartz
glval Gueon.

H mponyovuevn anddetén pumopel ebkolo vo enektadel Kol 0TV TEPITTOOT
Vo TLYOVTOV UN peTatTdEpuEVOY PLOIKGOV peYeddvV A Kal B, yla ta omoia M
oyéon ofePardotnrag maipvel T YeVIKOTEPT HOPOTN

AA-AB = %\([A,Bm, @)

oL pog Aéel 0t To yvouevo twv afeflaiotitwy dvo acvufifactwv puatcdy
Heyeladv elvar mdvra peyalvtepo i igo ano To HUIGL THS ATOAVTHE UEGHS TIUHS TOV

() Ynsv@ouiCot/)‘us ot ||¢f| = (¥, 1/1)1/2, OTMG KOl GTO. KOG dtavOoHOTo OTov gival emiong
A2

A=

(A-A
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uetabérn tovg. Ynobéote onmg mpwv 0TL (A) = (B) = 0, ondte O elvar kat £d®
AA = ||AY|, AB = ||By| ko1 n gpappoyn g avicoétntag tov Schwartz yio
T0 TPOTO PEAOG TNG (2) eivar dupeom. Oao ypelaoteite Op®G €XioNg KAl TNV
aVIcOTNTO

(4,8)] = (14, B,

N omoia TPOKVUTTEL APESMG Amd TO YeYovog OTL o tehectng AB dev eivar
epputiavog (yroti;) xor n péom tov Tipn 0o elvar pyadikdg ev yéver aptBuog,
TOL OTOLOL TO TPAYHOATIKO KOl TO PUVTAGTIKO HEPOG draympilovtal pe Baon
™MV TeVTOTNTA

AB+BA AB-BA AB+BA | [A B
AB = 5 + 5 = B +1 %
Y3

apkel vo deilete npata 611 o1 tehectés (AB + BA)/2 xou [A, B]/2i givat epui-
TIavol Kol Gpa 0LV TPAYUATIKT HECT TIUT.

Yrnoéoeitn: T to tehevtaio Prpo Oo cog ypelactel 10 Louniipmua Gewpiog
(ITpo6PAnpa B.13) tov TponyoLHEVOL KEPAAUIOL.

Io v andde&n g apyns apepfatdotntoag xpovov-evépyelag ypelaloNaoTe
TPAOTO EVAV AVGTHPO OPIGUO TOL YAPUKTIPLGTIKOV ¥ pOvov eEEMENC T, Kal Evag
TETOLOG OPLOUOG Elval 0 akOA0LOOG

TA:| AA 3)

d(Ay/dt]’

0 0T010G 0pifel TOV XupaKTNPLOTIKO Y PpOVO eEEMENC Yo EVa PLGTKO HEYEDOG
A ©¢ exelvov Tov ypovo mov ypeldletal va, TEPIUEVOVUE VIO VA JOUUE TN EGH TOD
Tiun va Eyer uetarxivnlel katd wia tomiky anoiciion, ondTe 1N peTaxivnon eival
olyovpa mopatnpNoun dpa o 1610 Kot 1 xpovikn e£EAEN TOL CLGTNHHOTOG.
o v anddeiEn e (3) xperalopacte Loitmov, Tpmdta on’ dAd, TO VOUO TNG
XPOVIKNG eEEMENG Tov (TLYOVTOC) HEYEBoLg A. Me apetnpia tov oplopd

(), = / & (1, 0) (A(r, 1)) AV

Kkat ypnon ¢ e€locmwong Schrodinger, dgite Aowmdv ot1 Oa eivar

d(A)

o dA)
Mt

= ([4, 1)), (4)
OV HOG AEEL OTL: 0 pOUOS LETAPOINS THS UETHS TLUHS EVOS PuaTKoU ueyeéfong eivar
avaroyog ue Ty péan T Tov HETalETy Tov uE TN YAUIATOVIOVI] TOV GUGTIHATOC.
Xpnoponowdvtag v (4) Tov optopd (3) Kot 10 amoTEAEGHO TOV TPONYOL-
HEVOL EPMTNLOTOG, deiETE OTL

Ta-AE Z 1/2

kat Ba éxete €tol Oyt povo v anodelEn g apyng apePfarotnrtag ypovov-
EVEPYELAG OAAG KOL TOV OKPLPN OPIGHO TOL TEPLEYOUEVOL TNG.
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Ba anodei&ovpe TNV avicotnto Tov Schwartz otnyv e1dkdTEPN TEPINTOON TOL OL
KUUOTOGLVAPTNGELS P KOL ¢ EIVAL TPAYUATIKES KAl 00 0PT)GOVUE TOV AVAYVOOTN
VO, KGVEL HOVOG TOV T GYETIKT ENEKTUCT).

IMa va epeavicovpe 1o enBLUNTO E0MTEPLKO YIVOUEVO (1, @), Qappudlovpe TN
Bacwn avicémrto (¥,¢) 2 0 Y ¥ — P+ A, OMOL A TLYOV TPAYUOTIKOG
ap1Budg, Kal maipvovps

¥+ A0, U+ o) = (1,9) + A, ) + Ao, %) + N(,9) 2 0

Kot dedopévov Ot (9, 0) = (¢,1)), Yo TPAYUOTIKEG KULMOTOGULVAPTNAGELS, T
TPOMNYOLUEVT AVIGOHTNTA YPUPETAL ETICNC WG

(6, D)X+ 2(, )X + (,4) 2 0
M, axopa, g
aX + A+ 20,
Omov
a=(49), B=2¢¢), =)

‘Opog yio vo glvat €vo TPLOVLRO TNG TPAYUATIKNG HETAPANTAG A BeTiKO Yo kaOe A
Ba mpémel va givar @ 2 0 —t0 omolo 1oyvEl €d®, apob « = (P, d) = 0— koL M
Stokpivovsd tov A = 32 —4ay vo eivar apvnrikh, omdte Oa £xer ovlvyeic
pryadikéc pilec. Aedopévov Aowmdv OtL €dmd M avicdmnta e+ BA 4+ =0
Glyovpa 1GYVEL, Ol GUVTEAEGTEG v, 3,7 TOL TPLOVLLOL LTTOYPEOVVTAL VO LKOVO-
TOLOLY TNV avVicOTNTA

8% —4ary 20,
N omoia yia «, 3,7 OT®G TUPATAV®, YPAPETOL MG
4,0 =40, D)W1) 20 = | 9)] = W.)(,9)" = 4] - 1]
7oL givatl axpifmg N avicdTnTa Tov Schwartz.
Agdopévov 01t ya (z) = (p) = 0 eivar
(Az)* = (2%) = (,2%) = (), z29) = (i, 29)) = [|2)||*
kat mapopota (Ap)? = ||p|?, Oa éxovpe

Az =lzll,  Ap=pyl
KOl ETOUEVOG (e EQUPHOYN TNG 0VIGOTNTAG TOL Schwartz)
Az - Ap = |2yl - lpyll 2 [(z¢, py)]. ()

Ba gival Opmg

(@, pip) = (b, zpp) = (xp) (6)
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KOl AV Y PNOIUOTOIN|GOVUE TNV TPOPAVT TAVTOTNTO

:fvp+P$+$p—pfc_mp+px [m,p}_xp+px+@
-2 2 2 2 2 2

ka1 AéPovpe emiong v’ dyiv 6TL 0 TehesTAC (xp + px) sivor eppuitiavoc™) —xot
apa Oo éxel mpaypatiy péon tiu— toOte Bo glval

R h
(zp) = <9cp —;—pw> +1 3= TPUYUOTIKOG aplOUOS + 4 3

KOl EMOUEVMG

\ ?
[(@p)|” = (mpayp. apibuoc)” +

= ’(xp)’ = g (7)

Ao 115 (5), (6) kar (7) TpokOTTEL APECHG OTL
h
Az -Ap =z —
z-Ap 2 g
nov etval, Befoimg, N meplonun avieétyta tov Heisenberg.

Onwg mpwv, yuo (A) = (B) =0, Oa eivar

AA=|AYll,  AB=|By|,
OTOTE M EQPAPUOYN NG ovicOTNTaG Tov Schwartz Ba ddoet

AA-AB = [|AY]| - [|BY|| = |(A, By). (®)

Ba glvol Op®G OTMG Kol TPV

(A, BY) = (Y, ABY) = (AB) 9)
Kat eneldh o teheotng AB dev eivar epptiavog —(AB)' = BIAT = BA # AB—q
péon tov Tun Bo £xel mpayHATIKO KOl QAVIACTIKO HEPOS, TOL UTOPOLYV Va
Sty mploTovy pe Bacm TNV TOLTOTNTO

AB+BA AB-BA

T T3

AB

oV TOPUTNPNOOLUE OTL O TPAOTOG OPOG glval pULTLOVOG —apoy (AB + BA)T =
BA+ AB = AB+ BA— gv® yia tov de0TEPO OPO 1G7(VEL OTL

(AB— BA)' = BA— AB = —(AB — BA)
Kal EMOUEVOG av BEcovpe

AB—BA= A, B =iC

T

) Srotu (xp 4 px)' = (xp)T + (pyc)T =plzl +2pl = pr + xp = xp + pr = 0 apykdC TEAETTAC.
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o teheotnc C Ba gival avaykooTikd eppitiovos. @ gival Aomdv

1y = (22PN () i

2
OTOL Ol UEGEC TIHEG
o <AB+BA> 5= <9>
2 ’ T \2
glvar mpaypotikol aptBpol, a@ov ol oyetikol TeAecté glval gppitiavoi. Oa

1oy VoLV EMOUEVOG O1 AVIGOTNTEG

Z |af

[(AB)| = Va2 + C = 181 = |(©)]/2 = |14, B2

v

kat av emAagEovpe 1N devtepm, N (8) kot 1 (9) OBa ddvcovv TEALKA

AA-AB = %|<[A,B]>

I

7oL givatl akpifmg N yeviceousvy avicétyta tov Heisenberg.

8) Oa amodei&ovpe TPOTO TOV VOUO TNG X POVIKNG EEEMENC TOV HECOV TIUDV
d{A)
dt
Andoeiln: Zexivape and Ty EKEPacn TG LECTC TIUNG

ih = ([4, H]). (10)
@) = [ 0av0)dv
Kal Topay®yifovtag to dVO HEAN ©G TPOG t TOIPVOLUE

d(A)  [oyY L O
= A¢dv+/¢AEdv. (11)

IMo va aroielyovpe TOPO TIG XPOVIKES TAPAYMYOLS T®V P Kol ' ypnoipo-
nolovpe v e&icwon Schrodinger

L0y
K0l TOiPVOLUE
o1 L I
E*%(Hiﬁ) 2 = i (HY)",

omdte N (11) Oa ypdoetal g
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a1 ) v
7_—ﬁ/(ﬂ¢) A¢dv+ﬁ/¢ A(HE) dV

ih % = / W (AHY) dV — / (H)" Ay dV

= (¢, AHY) — (Hy, A)

= (¥, AHY) — (¢, HAY)

= (¥, (AH — HAW) = (¢, [A, H]v)
— ([A, H)) 0.6:8.

Epappolovtog topa ) yevikevpévn avicotnto tov Heisenberg yio ta peyédn A
xar H moipvovpe

AA-AH = %\<[A,H]>| (12)

KOl a4V 0VTIKOTOOTNGOVHE TO de0TEPO nEAOG TG (12) pe to toov tov and v (10)
0a €yovpe

AA-AH > Ly @A _1d(4)
2| Tt | T 2 at
AA h
=L AH=>
|d(A)/dt| -2

mov elvot akpifog N oxéon afePardTNTug X POVOL-EVEPYELUG, OV ETIKUAEGTOVE
TOV 0PGRS TOL XAPUKTINPLGTIKOL Y pOvov eEEAENG

AA
|d(A)/dt|

TA =

Kat, BePaiong, 61t AH = AE.



